

一片“咸宁蓝”的坚守

——我市蓝天保卫战工作扫描

咸宁日报全媒体记者 王恬 通讯员 明聪 程毅

蓝天保卫战,说到底就是要狠抓大气污染治理,空气质量提升,市民抬头要看得见一片蔚蓝的天空。

今年2月,我市环境空气质量改善明显,PM2.5平均浓度为52微克/立方米,同比2018年下降3.6%;PM10平均浓度52微克/立方米,同比2018年下降30.7%。蓝天白云的背后,是我市各部门同心协力打赢“蓝天保卫战”所付出的努力。



图为崇阳县桂花泉镇仙坪村。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 摄

从细处着手 精化城市管理

15日晚8时,万家灯火,拥挤的街道开始新一轮的喧嚣。在川流不息的车流中,一辆车迅速停在建筑工地附近,车上是市生态环境局环境监察支队的工作人员。这是他们在晚上对全市建筑工地开展的例行检查,以确保工地内的扬尘治理、噪音污染等规范作业。

“晚上的巡查是为了打赢大气污染

防治‘蓝天保卫战’,进一步优化建筑工地扬尘治理,也是免除噪音、扬尘对群众的生活影响。我们今晚对全市城区的主要建筑工地巡查一遍,发现一起,处理一起。”市生态环境局环境监察支队队长李林刚在车上做工作安排。

一路走来一路看,检查结果显示,建筑工地施工方的安全意识与环保意识日益增强,直观反映就是晚上很少见到

渣土车了,即使有也是“干净”上路,很少有撒漏现象。

“工地要开工,扬尘、噪音监控设备、围栏分布式喷雾设备,以及重点产生点位雾炮降尘设备,进出工地车辆立体式冲洗设备一个不能少。”李林刚说,工地现场围挡、工地物料堆场覆盖、施工现场路面硬化、驶出工地车辆冲洗、拆迁工地湿法作业、渣土运输车辆密闭等各项降

尘措施必须落实到位。

建筑工地的精细化管理,使得昔日尘土飞扬的施工现场不复存在。市民们经过建筑工地时不再被漫天的建筑灰尘困扰。

“如今建筑工地都一直有设备进行洒水,进出运载建筑材料的车辆也不会像以前一路走带一路泥灰,周边空气质量好了许多。”市民周先生说。

从严处着手 净化城市环境

2月份,正值农历春节前后,按照过去的习俗,这段时间是焚烧纸钱、燃放烟花爆竹的节点。然而这些行为对于空气质量则有较大的污染。

为此,从2016年8月开始,我市市区、县城禁止燃放烟花爆竹,开展禁止焚烧冥币专项整治,出台发布《关于开展农作物秸秆禁烧露天焚烧专项行动

的通知》和《关于秸秆禁烧追究问责意见》。

市公安、应急管理、市场监管、消防、生态环境等多部门协同配合,严管烟花爆竹的生产、运输、销售;组建巡查专班,通过“领导干部包社区、社区干部包楼栋、楼栋干部包居户”的方式,织密巡查网格,及时发现和制止烟花爆竹销售、燃

放等违规行为。

同时,号召全市人民一同携手优化城市发展环境,守护“咸宁蓝”。

记者走访中发现,今年在咸宁城区,无一处烟花爆竹销售点。

“现在过年,我们家都不放鞭炮了,改为旅行过年,一家人在一起,年味依旧浓厚。清明节也不烧纸了,扫

墓也是用鲜花祭祀祖先。”市民唐女士说。

“往年市民烧纸钱、放鞭炮,一到过年,空气里都充斥着硫磺燃烧的味道。到了秸秆焚烧的季节,空气质量就更差了。”对此,市民吴先生深有感触,“这两年空气清新了,禁烧禁鞭的效果显而易见。”

从实处着手 美化城市颜值

抬头看见湛蓝的天空,低头则是手机上越来越多的“咸宁蓝”刷屏了微信朋友圈。

如果说监测数字科学地体现了咸宁空气质量的提升,那么市民抬头看见的天空,呼吸到的空气则更加直观真实地反映了我市空气质量的变化。

每逢周末,只要天气晴好,市区几个

公园内必然会引来大量市民。3月10日,在十六潭公园内,市民或聚在一起晒晒太阳聊天,或同孩子一起在阳光下玩乐。一望无际的蓝天,绿油油的草地,争奇斗艳的鲜花,波光粼粼的滢河水……蓝天碧水,绿意盎然,好一幅香城泉都春日明媚图景。

一幅幅图景,是我市坚决打赢“蓝天

保卫战”交出的现实答卷。身居在这座城市,每一个细节悄然的改变,都能让市民真切感受到咸宁打造中国中部“绿心”,建设国际生态城市所传递来的温情。

没有了漫天飞舞的建筑灰尘,没有了餐饮店呛人的油烟,汽车不再如以前那样冒着黑烟,工厂的大烟囱也不再排

放刺鼻的气体……如火如荼的“蓝天保卫战”,让蓝天白云留在咸宁。

“天那么蓝,拍照传到朋友圈,外地朋友看到了,我们也很很有面子。”一片蓝天,不但让市民拥有了更加舒适的居住环境,更提升了市民的获得感和自豪感。

香城泉都的颜值,越来越美了。

三湖连江风景如画

三湖连江位于嘉鱼县城南,是当地一张靓丽的生态名片。近年来,嘉鱼县积极对三湖连江风景区进行提档升级,相继高标准修建环湖亭台楼阁、湖心娱乐岛、二乔公园、白湖大桥及绿化等,成为当地市民休闲、娱乐、观

光的好去处。步入景区,绿树成荫,临湖远眺,碧波荡漾,蓝天白云,水天一色,让人心旷神怡,流连忘返。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄



画里话外

绿事播报

我市开展固体废物 规范化管理标杆企业建设

本报讯 通讯员钟生合报道:3月15日,市生态环境局召开了危险废物规范化管理标杆企业建设活动动员会,市固体废物管理中心和各县市区生态环境局分管固废工作的负责同志共同研究讨论,确定了危险废物规范化管理标杆企业的标准。

据了解,我市所辖各县(市、区)和咸宁高新区将分别选择部分重点企业,实施重点监管、重点指导,对照《危险废物规范化管理指标体系》开展危险废物管理规范化建设,使其达到制度完善、过程规范、手段先进、设施齐全、领导重视、口碑良好的目标。通过危险废物规范化管理标杆企业建设,给全市危废管理工作树立管理精细、制度健全、运行安全榜样。

赤壁黄盖湖 拆除1500亩非法围垸

本报讯 通讯员赤水报道:3月15日,为坚决落实省环保督查整改任务,赤壁市委、市政府组织水利、公安、交通、环保、水产等部门及黄盖湖镇,联合执法,依法依规拆除黄盖湖1500亩围垸围垸养殖,现场出动执法人员120人,挖掘机、装卸车辆13台(套)、民工50余人,拉开了铁腕清“四乱”、强力护湖面的序幕!

此次强拆涉及非法拦网拦汉、非法围垸养殖1500亩,围堤长度4公里,搬土方近6万方。

咸安区启动 清溪河小流域治理

本报讯 通讯员咸水报道:3月7日上午,咸安区水利局组织召开清溪河生态清洁型小流域治理工程启动会。该工程主要目标为治理小流域水土流失面积16.67km²,通过控制面源污染,整治河道和进行生态修复,改善当地的生态生活环境。

该工程为国家水土保持重点建设工程,为加强质量和安全管理,各方要积极面对工程建设中遇到的困难,通力配合,科学调度,力争在五·一之前完成绿化工程。通过全面梳理、整合小流域自然资源条件、景观格局、生态环境综合整治,在做好治理水土流失、改善农业生产条件的基础上进行有机结合,使清溪河小流域能够成为生态优美、居住适宜、人与自然和谐的环境。

嘉鱼高铁岭镇开展专项行动 治理陆水河垃圾

本报讯 通讯员陈明珠报道:3月上旬,嘉鱼县高铁岭镇开展陆水河垃圾治理专项行动,对陆水河高铁岭镇范围内的河道进行了全面清理整治。

当天,该镇镇长有序调度,镇水利站现场指挥,陆水河沿线各村积极参与,巡查员、保洁员等参加清理的人员有效配合、分工合作,对陆水河河道垃圾进行了全面清理。另外,沿线各村也大力发起宣传工作,向周边村民发放河长制宣传单600余份,号召大家共同保护河流环境,杜绝向河内倒垃圾、扔杂物等不文明行为。

此次行动严格按照“河面无杂草、无漂浮物,河内无障碍物,河岸无垃圾”的治理要求开展,共计清运垃圾5车,营造了陆水河“河清景美”的水生态环境。

崇阳青山镇 全力推进绿满青山行动

本报讯 通讯员陈君益报道:连日来,崇阳县青山镇抢抓春季植树的大好时机,组织干部职工到农村开展义务植树活动,以实际行动扮靓青山。

在东流村植树活动现场,镇村干部三五成组,协同配合,栽树、扶苗、填土一气呵成,一株株树苗成排成列,为村庄打造了一道靓丽的风景线。

据悉,青山镇其它各村也将在近期开展植树活动,计划栽种树苗万余棵,全方位推进绿满乡村,以绿化促美化,着力打造村容整洁、环境优美的美丽新农村。

“双护双促” 咸宁在行动

赤壁开展春季“清河行动”

本报讯 通讯员明聪报道:为保护一方碧水,春节以来,赤壁市在全市开展“清河行动”。截至目前,共清除河岸、周边、水面各类垃圾、漂浮物300余吨,清理岸线100千米,水域环境明显改善,实现河湖库水面无漂浮物、水中无障碍物、水边无垃圾和废弃物的“三无”目标,为赤壁市民提供岸绿、水清、景美的宜居环境贡献力量。

“清河行动”中,余家桥组织各村保洁员及志愿者,对全乡3处湖泊、2处河流、5处水库的水面漂浮物和岸边垃圾进行了彻底清理。黄盖湖发动百余人次参与河岸清洁行动,共清除各类垃圾10吨、漂浮物5000立方米。车埠镇组织沿陆水河各村(社区)开展了为期三天的“清河行动”,对陆水河及斗门港水中漂浮物和沿岸垃圾、杂草进行仔细清理,共清理垃圾15吨,清洁岸线15公里,全力打造水清岸美的水域环境。赵李桥镇清理水面、岸边垃圾、废弃物、水上漂浮物数十吨。同时,开展贴“门神”、送传单等方式入村入户宣传河湖库长制知识工作,提高了村民河湖库保洁意识。